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Διαχείρισης Αποβλήτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτή με θέμα «Κατεστραμμένες ανεμογεννήτριες στην Εύβοια 
δεν απομακρύνονται από τον χώρο αρχικής τους εγκατάστασης, προς ζημία του τοπικού 
περιβάλλοντος»

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 8060/07-07-2020 Ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου (αρ. πρ. ΔΔΑ 
66395/1432/8-07-2020).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική με το θέμα ερώτηση και σε ό,τι αφορά τις 
αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:
Αναφορικά με την αποκατάσταση των κατεστραμμένων ανεμογεννητριών σε αιολικά πάρκα, 
καταρχάς θα πρέπει να τηρηθούν τα προβλεπόμενα στην Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών 
Όρων. Ειδικότερα για την οριστική παύση λειτουργίας του κάθε έργου, ο φορέας οφείλει να 
λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την αποκατάσταση του περιβάλλοντος της περιοχής 
επέμβασης μέσω της διαδικασίας υποβολής Τεχνικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (ΤΕΠΕΜ) και 
έγκρισής της από την αρμόδια περιβαλλοντικά αδειοδοτούσα αρχή. Για τα θέματα 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης αρμόδια είναι η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Οι ανεμογεννήτριες δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο της ΚΥΑ Αριθ. Η.Π. 23615/651/Ε.103/2014 
(ΦΕΚ 1184 Β) για την εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού. Εντούτοις η διαχείριση αυτών ως αποβλήτων θα πρέπει να γίνεται από 
κατάλληλα αδειοδοτημένες εταιρείες, εξασφαλίζοντας την ορθή περιβαλλοντικά ανάκτηση / 
διάθεση αυτών. Για τη διαχείριση των αποβλήτων που προκύπτουν από τις εργασίες 
απεγκατάστασης ανεμογεννητριών θα πρέπει να ακολουθείται η ιεράρχηση των εργασιών 
διαχείρισης, δηλαδή να προτιμώνται εργασίες ανακύκλωσης / ανάκτησης έναντι των εργασιών 
διάθεσης, ανάλογα με το υλικό από το οποίο αποτελούνται. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι σύμφωνα με το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (2020 
– 2030), το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 31-08-2020, προβλέπεται η 
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επέκταση της διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού σε νέες κατηγορίες προϊόντων, μεταξύ 
άλλων και σε ανεμογεννήτριες. Ειδικότερα, υπάρχει πρόβλεψη για την ολοκληρωμένη 
διαχείριση των αποβλήτων που παράγονται από αιολικά πάρκα είτε μέσω υφιστάμενου 
Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΕΔ) είτε μέσω νέου ΣΕΔ, έως το 2024.

Για τις περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 20 του ν. 
4014/2011 (ΦΕΚ 209 Α), όπως ισχύει. Από πλευράς Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
για τα ζητήματα περιβαλλοντικών ελέγχων αρμόδια υπηρεσία είναι η Γενική Διεύθυνση 
Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α. 
- Γ. Μαντζαβά

                                                                   Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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